Adı Soyadı……………………………                                                                        …………………..
                         

1.“Yazı yazmak amacıyla deriden yapılmıştır. İlk defa Anadolu’da Bergama’da bulunmuş ve üretilmiştir. Taş ve kil tabletlere göre daha kullanışlı olmuştur.” 

Yukarıda sözü edilen ürün aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Parşömen  B) Papirüs C) İpek kağıt D) Selülozik kağıt
2.I. Tozları kağıt hamuruna dönüştürme. 

  II. Tomrukları parçalayıp talaşa dönüştürme. 

 III. Kağıt tabaklarına dönüştürme ve kurutma. 

  IV. Ağaçları kesip tomruğa dönüştürme. 

   V. Bobin boyutunda kesme ve bobin yapma. 

Yukarıda kağıdın üretim aşamaları verilmiştir. Doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) I-II-III-IV-V       B) IV-II-I-III-V 

C) I-II-V-III-VI       D) III-II-I-IV-V

3. “Uçma tutkusu tarihin her döneminde olmuştur. Kuşları örnek alan insanlar çoğunlukla kanat takarak uçmayı denemişlerdir. Balonla uçma keşfedilse de istenilen sonuç alınamamıştır. Tarihte ilk uçmayı başaran Wringht (Rayt) kardeşler olmuştur. “ 

Yukarıdaki bilgilere göre uçağın icadı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

A) İnsanlar tarihin her döneminde uçmayı başarmıştır. 

B) Balon uçağın icadından sonra bulunmuştur. 

C) Uçak en zor keşfedilen teknolojik ürünlerden birisidir. 

D) Uçak bulunana kadar insanlar uçmayı denememiştir. 

4. “Sinema, tam olarak bir kişi tarafından bulunan bir icat değildir. Bir çok bilim adamının yaptığı icatların birleşimidir. Sinemanın icadı Edisonun çalışmalarıyla başlayan ve Lumiere kardeşlerin sonuçlandırmasıyla biten bir icattır.” 

Yukarıdaki anlatılanlara göre icatlarla ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşılır? 

A) İcatlar tesadüfen alınan sonuçlardır. 

B) İcatlar uzun uğraşlar sonucu yapılır. 

C) İcatlar bir bütünlük oluşturmuştur. 

D) İcatlar birden çok bilim insanının çalışması ile olur. 

5. “Hayatımızı kolaylaştıran teknolojik ürünler, birçok bilim adamının yaptığı icatlarla oluşturulmuş, geliştirilmiş ve geliştirilmektedir. İlk icat edilen ampul ile bugünkü kullandığımız aydınlatma araçları arasında çok büyük farklar vardır. ” 

Yukarıdaki anlatımdan aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz? 

A) Teknolojik icatlar sürekli geliştirilmektedir. 

B) Teknolojik icatlar sürekli değişmektedir. 

C) Teknolojik icatlar yeterli seviyeye ulaşmıştır. 

D) Teknolojik icatlar birden çok insanın ortak çalışmasıdır. 

6. Uzağı yakınlaştırmak, cisimlerin görünümünü büyütmek ya da küçültmek, gök cisimlerini incelemek için araçlar geliştirmek aşağıdaki icatlardan hangisi ile mümkün olmuştur? 

A) Mercek     B) Dürbün   C) Teleskop      D) Mikroskop 

7. Günümüzde en yaygın kullanılan teknolojik icatlardan biriside televizyondur. Televizyonun kullanıma alanını en iyi açıklayan aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Görsellik  B) İletişim C) Sinema D) Eğlence 

8. Steteskop, rötgen ışınları, insanaların gen haritasının çıkarılması gibi icatlar hangi alanda yapılan bilimsel gelişmelerdendir? 

A) İletişim      B) Ulaşım     C) Tıp       D) Eğitim 

9. Kuduz aşısının ve çiçek aşısının bulunması gibi icatlarda hastalıkları mikropların yaptığının belirlenmesi etkili olmuştur. Buna göre bu icatların yapılmasında aşağıdaki teknolojik ürünlerden hangisi büyük bir rol oynamıştır? 

A)Steteskop    B)Röntgen ışını   C)Dürbün    D)Mikroskop 

10. I. Fotoğraf makinesi 
    II. Merceğin bulunması 
    III. Sinemanın bulunması 

     IV. Televizyon 

Yukarıdaki buluşların sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) II-I-III-IV           B) I-II-IV-III 

C) III-II-I-IV            D) IV-II-I-III 

11. Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? 

A) İbni Sina - Tıp   B) Edison - Elektrik 

C) Newton – Fizik    D) Gazi Yaşargil – Edebiyat 

12. Aşağıdakilerden hangisi bir bilim adamının özelliklerinden olamaz? 

A) Şüphecilik   B)Sabırlılık  C)Bencillik    D)Evrensellik 

13. “Çağının önünde bir liderdir. Milletinin çağdaşlaşması için çok çalışmıştır. Bilime verdiği önem birçokları tarafından örnek alınmıştır.” 

Yukarıdaki bilgiler aşağıdakilerden hangisini anlatmaktadır? 

A) Atatürk   B) Gazi Yaşargil  C) İbni Sina    D)Edison 

14. “ Hayatta en hakiki mürşit, ilimdir, fendir. İlim ve fen nerede varsa, sanat nerede varsa gidip öğrenmeye mecburuz….” Diyen Atatürk’ün ulaşmak istediği amaç aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Barış içinde yaşama             B) Çağdaşlaşma 

C) Ulusal egemenlik                 D) Milli eğitim 

15. Aşağıdakilerden hangisi Atatürk’ün bilimsel alanda yaptığı çalışmalardan birisi değildir? 

A)Eğitim alanında yapılan yenilikler  B)Atatürk İnkılapları 

B) Atatürk Orman Çiftliği      D) Kurtuluş Savaşı 

16. Kitle iletişim araçlarından bazıları gazete ve dergilerdir. Gazete ve dergiler için aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A)Dergiler süreli yayınlardır.
 B)Gazeteler medya yayınlarıdır. 

C) Çocuklar için gazete ya da dergi yoktur. 

D) Gazeteler toplumu ilgilendiren güncel yayınlar yapar. 

17. “Yazılı ve görsel kaynaklar büyük emek harcanarak oluşturulmuş eserlerden oluşur. Bu eserlerden yararlanmak elbette hakkımızdır. Ancak emeğe saygı göstermemiz gerekir. Bunun içinde yaptığımız çalışmalarda kullandığımız ya da yararlandığımız eserleri belirtmemiz gerekir.” 

Yukarıdaki anlatıma göre yararlandığımız eserleri çalışmalarımızda nerede belirtmeliyiz? 

A) Korsanca  B) İndeks  C) İçindekiler     D) Kaynaklar 

18. Başkalarına ait bilgi ve belgeleri izinsiz kullanmak aşağıdakilerden hangisine yol açar? 

A) Yeni eserler ortaya çıkar. 

B) Eser sahibine kazanç sağlar. 

C) Ülke ekonomisine zarar verir. 

D) Kaliteli eserler piyasaya sunulur. 

19. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Ülkemizde ilk TV yayını 1968 yılında başlamıştır. 

B) Bundan 3000 yıl önce uçak icat edilmiştir. 

C) İbni Sina Türk bilim insanıdır. 

D) Çocuk dergileri bilgi verir. 

20. Aşağıdaki bilgilerden hangisi doğrudur? 

A) Kağıdı Frigyalılar bulmuştur. 

B) Matbaayı Edison icat etmiştir. 

C) Kitaplarda kaynakça bölümü en sonda yer alır. 

D) Atatürk bilimsel çalışmalara önem vermemiştir.

21. Aşağıdakilerden hangisi bir bilim adamının kullandığı yaklaşımlardan değildir?

A) sabırsızlık
B) akılcılık  
C) deneycilik
D) gözlemcilik

22. Tekerleğin bulunması ile insan yaşamında önemli değişiklikler olmuştur. Aşağıdakilerden hangisi buna örnek değildir?

A)Ulaşım daha hızlı olmuştur. 

B)Taşımacılık kolaylaşmıştır.

C) Haberleşme kolaylaşmıştır. 

D)Petrole ihtiyaç kalmamıştır.

23.  Aşağıdakilerden hangisi iletişim alanında kullanılan bir teknolojik araçtır?

A) ampul    B) telefon     C) uçak  D) buzdolabı
24. Aşağıdakilerden hangisi bilim adamı değildir?

A) Pasteur  B) Marconi    C) Mozart 
D) Einstein

24.  “Benim manevi mirasım bilim ve akıldır.” diyen Atatürk aşağıdakilerden hangisini vurgulamak istemiştir?


A) Bilim adamı olmak gerektiğini.


B) Akıllı insanların miras sahibi olacağını.


C) Teknolojiyle savaşmak gerektiğini.


D) Bilim ve teknolojiye verdiği önemi.

25. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)Teknolojik gelişmeler ile buluşlar arsında ilişki yoktur.

B) Buluşlar sadece yapıldığı dönemi ilgilendirir.

C) Aşı sağlık alanıyla ilgili bir buluştur.

D)Yaptığımız çalışmalarda yararlandığımız kaynakları belirtmemeliyiz.

26. Aşağıdaki iletişim araçlarından hangisi günümüzde diğerlerinden daha az kullanılmaktadır?

A)Telgraf  B)Televizyon  C) Bilgisayar  D)Cep Telefonu

27.Ulaşım araçları olmasaydı aşağıdakilerden hangisi yaşanmazdı?


A) Doğal afetlerde yardımlar daha geç giderdi.


B) Hastalara sağlık hizmeti vermek güç olurdu.


C) Evler daha sağlam olurdu.


D) Ağır gereçleri taşımak zorlaşırdı.

28. Aşağıdaki teknolojik araçlardan hangisi hastanelerde kullanılmamaktadır?

A)diyaliz makinesi  B)mikroskop  C)teleskop  D)röntgen  

29. Aşağıdakilerden hangisi Türk bilim adamlarındandır?


A) Sakıp Sabancı
B) Âşık Veysel


C) İsmet İnönü
D) Gazi Yaşargil

30. Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?


A) telefon - Bell
B) Marconi - pil


C) Edison - ampul
D) Pastör - kuduz aşısı

31. Alman mucit Gutenberg, hangi alanda hayatımızı kolaylaştırmıştır?

A) Elektriği bulmuştur.      B)Lastik tekerleği yapmıştır.

C) Matbaayı bulmuştur.     D)Kuduz aşısını bulmuştur.

32. Aşağıdakilerden hangisi teknolojinin yararlarından değildir?

A) Hayatımızı kolaylaştırır.   B)Eğitime katkı sağlar.

C)Çevre kirliliği oluşturur.    D)Haberleşmeyi kolaylaştırır.

33. Buluşların, bilimsel ve teknolojik gelişmelerin amacı aşağıdakilerden hangisi değildir?

A) Rahat ve mutlu yaşamak.

B) Doğanın dengesini bozmak.

C) İnsanların karşılaştığı problemleri çözmek.

D) Toplum ihtiyaçlarını karşılamak. 

34. İnsanlık tarihi boyunca pek çok yeni aletlerin yapılışı önceki mevcut olanların geliştirilmesi ile mümkün olmuştur. Bu yargı aşağıdakilerin hangisinde doğru değildir? 
A) Kum saati - çalar saat 
B) Yazı makinesi – Matbaa makinesi
C) Elektrikli ocak – elektrikli fırın 
D) Cep telefonu – telgraf

35. Aşağıdaki seçeneklerden hangisi doğrudur? 

A)Teknolojik buluşlar insan hayatını zorlaştırır.
B)Sigara insan sağlığına zararlı bir teknolojik üründür. 
C)Teknolojinin yanlış kullanımı insanlara ve çevreye zarar verir.
D)Hazerfan Ahmet Çelebi telefonu icad eden bir bilim adamıdır.
36. Edison’a göre başarının temel şartı ne dir? 
A) okumak   B) araştırmak C) bilmek  D) çok çalışmak 
37. Bilgisayar hangi alanda kullanılmaktadır? 

A) eğitim  B) sağlık  C) iletişim  D) hepsi 
38. "Ben atomu insanlığa hizmet etmek için buldum. Onlar bomba yapıp birbirlerini yok ettiler." diyen bilim adamı kimdir? 

A) Albert Einstein                   B) Kopernik  

C) Madam Curie                      D) Isaac Newton

39. Aşağıdakilerden hangisi teknik bir buluş değildir? 

A) Ateş   B) Elektrik  C) Telefon    D) Bilgisayar

40. İnsanların iletişimini kolaylaştıran ilk teknik buluş telgraf olmuştur. Daha sonra telefon bulunmuştur. Yakın zamanlarda cep telefonun icat edilmesiyle artık kilometrelerce uzaklıktaki kablolara ihtiyaç kalmamıştır. Aşağıdakilerden hangisi bu bilgilerden çıkarılamaz? 
A) Buluşlar zamanla gelişmiştir. 
B) Yeni buluşlar işlerimizi daha da kolaylaştırmıştır
C)  Yeni buluşlar bazı zorlukları ortadan kaldırmıştır.
D) Yeni bir buluşun gerçekleşmesiyle diğer alanlardaki buluşların önemi kalmamıştır. 
41. Aşağıdakilerden hangisi insanların sağlığının korumasını sağlayan bir buluştur? 

A) Hastane    B) Ambulans   C) Aşı     D) Doktor

42. 1960’lı yıllarca çemberler, topaçlar ile oyunlar oynayan çocuklar, günümüzde bilgisayar oyunları ve elektronik oyuncakları ile oyun oynanmaktadır. Bu durum aşağıdakilerden hangisini doğrular? 
A) İnsanların ihtiyaçları çeşitlidir. 
B) Teknoloji oyun oynamayı yok etmiştir
C) Geçmişteki oyuncaklar çabuk bozulmaktadır.
D) Zaman içinde oyuncaklar değişmiştir. 

43. Hangisi teknolojik gelişmelerin öğrenilebileceği ve bilimsel bilgilerin elde edilebileceği kaynaklardan biri değildir? 

A) televizyon  B)imla kılavuzu  C)ansiklopedi  D)internet

44. Aşağıdaki bilim adamlarından hangisi Türk değildir? 

A) Cezeri   B) İbn-i Sina  C) Thales   D) Feza Gürsey

45. Tekerleğin bulunması aşağıdakilerden hangisinin yapılmasını sağlamıştır? 

A)Elbiselerin  B)Robotların  C)Fabrikaların  D)Arabaların 

46. Hangisi günlük hayatta kullandığımız teknolojik ürün değildir? 

A) cep telefonu  B)televizyon C) buzdolabı   D) kürek 

47. 1.Meraklı 2.Azimli 3.Kararlı 4.Araştırmacı Yukarıdakilerden hangileri bir bilim adamında olması gereken özelliklerdendir? 

A) 1,2 ve 3   B) 1,3 ve 4   C) 2,3 ve 4   D) 1,2,3 ve 4 

48. Her türlü bilginin dünya çapında paylaşılabilir hale gelmesini sağlayan buluş hangisidir? 

A) Uçak  B) İnternet  C) Matbaa  D) Cep Telefonu

49. İhtiyacımız olan herhangi bir bilgiyi aşağıdaki kaynakların hangisinden elde edemeyiz? 
A)Gazetelerin bilim köşeleri  B)Konuyla ilgili TV programları
C) Mizah dergileri       D) Konuyla ilgili kitaplar

50. - “Bir şeyi ilk kez bulan icat eden kişiye mucit denir.” Buna göre aşağıdakilerden hangisi mucit değildir? 
A) Graham BELL 
B) Riçhart TREVİTHİÇK 
C) Edison 
D) Çhars DİKKENS 

51. İnsanlık binlerce yıldan beri, hem doğayı anlamaya ve kavramaya hem de onun yasalarına bağlı kalarak gücünü ve 
etkinliğini araştırmaya çalışmıştır. Yukarıdaki tanıma göre bu çalışmalara ne ad verilir? 

A)Bilim                       B)Doğayı değiştirme 

C)Teknolojik gelişim          D) Doğayla savaş

52. 'Bir şey, icat edildiği gibi kalmaz. İcat edilen şeyle ilgili sonraki araştırmalar, onu geliştirir.Örneğin, bugünkü otomobiller, ilk otomobillere göre çok daha gelişmiştir.' Yukarıdaki metne göre bu olaya ne denir? 

A) Teknolojik gelişmelerin devamlılığı 
B) Yeni teknolojik gelişmeler
C) Yeni bilimsel buluşlar
D) Yeni toplumsal gelişmeler

53. Buhar makinesi hangi çağın başlaması sayılır? 

A)Bilgi çağı  B)Sanayi çağı  C)Ekonomi çağı D)Teknoloji çağı

54. Aşağıdakilerden hangisi elektriğin keşfinden önce kullanılmıştır? 

A) televizyon  B) lokomotif C) bilgisayar  D) buzdolabı

55. Hangisi eğitim alanında bulunan en büyük buluştur? 

A) Harita  B) Pusula   C) Matbaa    D) Telefon 

56. Bilimsel bir konuda araştırma yaparken hangisinden faydalanmalıyız? 

A)Bilim dergileri   B)İnternet C)Romanlar  D)Ansiklopediler
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların önüne (D), yanlış olanların önüne (Y) yazınız.
(   ) Teknolojinin bir ürünü olan silahlar yaşamımızı olumsuz etkiler.

(   ) Teknoloji ile ilgili gelişmeleri, en iyi şekilde günlük gazeteleri takip ederek öğrenebiliriz.

( )Yaptığımız çalışmalarda yararlandığımız kaynakları belirtmemiz emeğe saygıdır.

(    ) Bilim insanları; aceleci, şüpheci ve bencildir.

Aşağıda çeşitli buluşlar ve bu buluşları gerçekleştiren bilim insanlarının adları verilmiştir.-Buluşlarla, bu buluşu gerçekleştiren kişinin adını aynı rakamla eşleştiriniz.

     1.Edison

           (   ) atom bombası

     2.Piri Reis

  (   ) telefon

   3.Graham Bell

  (   ) ampul

   4.Einstein

  (   ) ilk dünya haritası

      5. Leonardo da Vinci         (   )matbaa

      6. Gazi Yaşargil               (   )tıp

      7. Galile                        (   )beyin cerrahı

       8. İbni Sina                   (   )yer çekimi

       9. Newton                     (   ) mekanik

       10. Gutenberg                 (   )dünyanın dönüşü 
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